

DA19960067C1

加拿大青少年使用毒品人數顯著增加 吸大麻的中學生五年增加一倍半

一個名為Pride Canada的反毒品家長資源會近期發表研究報告，顯示加國中學生吸毒人數顯著增加，其中吸大麻的人數五年來大幅增加一倍半。九五年約有三分之一的中學生曾吸食大麻，其中的四分之一更已是每月固定吸用。反毒品家長資源會組織向嬰兒潮時期生育子女的父母發出緊急呼籲，請他們花更多時間與子女一起討論毒品的禍害。

這全國性組織旨在教育爲人父母者致力預防青少年染上毒癮。該組織發言人Wayne Hindmarsh指出，青少年吸食大麻人數劇增，除因青少年不視大麻爲毒品外，父母未能及時勸誡子女，也是造成吸大麻普遍的原因，同時許多家長有子女吸食毒品的父母，竟然袖手旁觀。

根據這個組織在1995-1996年期間在卑詩省(British Columbia)、緬尼托巴省(Manitoba)、薩斯卡其旺省(Saskatchewan)進行，以不記名方式在學校內訪問了2,2308名六年級至十二年級的學生。調查結果顯示，青少年使用各種毒品，均有增加，數字令人震驚，情況正繼續惡化，但很多父母仍然坐視不理。反之，家長經常與子女討論毒品的危險性時，子女吸毒的情形便急劇下降。

一九九一年的同類調查資料顯示，只有13%受訪學生表示在過去一年曾有吸大麻經驗，而這次的調查發現，吸大麻的比率跳升到34%，其中的23%受訪者更是每月固定使用，尤其十二年級學生曾吸食大麻的比例最高，達43%。調查亦發現，69%中學生在過去一年曾飲啤酒，52%中學生會吸煙，6.1%中學生表示曾吸可卡因。

Wayne Hindmarsh表示，只有約五分之一受訪學生的父母經常向子女講解吸毒造成的問題及危機，約百分之四十三受訪學生表示其父母未經常給予明確的規則，約百分之五十五受訪學生表示當他們違反父母定下的規則時，通常不會受到任何處罰。該組織認爲，如果父母能在青少年期間勤加勸諭，至少將有三成青少年可免於繼續陷溺於毒品。如果子女真的染上毒癮，則父母便應該跟進有關的問題，但從另一角度看來，很多家長都感到力有不逮。在各種可以成癮的物品中，仍以酒精佔大多數，其餘也有不少青少年使用軟性或硬性毒品，以及迷幻藥。

參考資料：Pride Canada 1996, 加拿大世界日報、加拿大明報